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出題形式練習 解答・解説 

 1  

1（1）本初子午線  （2）エ  （3）2 月 5 日午前 2 時 

（4）エ  （5）ウ  （6）主な輸出品が農作物から工業製品に変わった 

解説 

（2）アはモンゴルの遊牧民の生活 イは東南アジアの農業 ウは地中海式農業 

  リャマは荷物の運搬に, アルパカは毛をポンチョなどの材料として使っている。 

（3）(135＋120)÷15＝17 サンフランシスコは日本よりも 17 時間遅れている。 

（4）メスチソはラテンアメリカの先住民とヨーロッパからの移民との間に生まれた混血の人種のこと 

  ヒスパニックはメキシコなどからアメリカにやってきた, スペイン語を話す移民のこと 

  マオリはニュージーランドの先住民 

（5）Z はインド 

（6）外国企業の進出などがあり, タイやマレーシアでは工業化が進んだ。 

 

2（1）扇状地  （2）イ  （3）エ 

（4）鉄鋼の製造に利用する鉄鉱石や石炭を輸入するのに便利だから。  （5）①：エ ②：ア   

解説 

（1）A 県は山梨県。扇状地は水はけがよいため, 古くから果樹園などに利用されている。 

（2）アは米の産出額が大きいので新潟県 イは畜産の産出額が大きいので鹿児島県 

  ウは面積が最も小さい香川県 エはレタスの抑制栽培やブドウの生産が盛んな長野県 

（3）アは夏の降水量が多いので太平洋側の気候の鹿児島県  

イは年平均気温が低く, 夏と冬の気温差が大きく, 降水量が年間を通して少ないため, 中央高地の 

気候の長野県  

ウも年間降水量は少ないが, 年平均気温がイよりも少し高いため瀬戸内の気候の香川県 

エは冬の降水量（雪）が多いため, 日本海側の気候の新潟県 

（4）鉄鋼の製造に必要な鉄鉱石と石炭の自給率が低いことから, 輸入に頼っていることがわかる。 

  大都市周辺の沿岸部は船での輸入に便利なので, 製鉄所が多く分布している。 

（5）① い：２万５千分の１の地図で５㎝なので, 25000×5＝125000[㎝] ＝1.25[㎞] 

 ② X は付近に 197.2m の三角点があり, Y は 239m の点から主曲線を 3 つまたいでいるので,  

標高約 200ｍ。また, X の付近は等高線の間隔がせまいので, 傾斜が急だということが分かる。 

よってアが正解。 
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解答は右のQRコードから

でも見ることができます。 
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 2  

1（1）渡来人  （2）記号：イ 語句：唐   

（3）天皇のきさきとし, 生まれた子どもを次の天皇  （4）ア  （5）勘合 

（6）千利休  （7）ウ 

解説 

（4）イは平安時代 ウは安土桃山時代 

（7）アは松平定信の寛政の改革 イは田沼意次の政治 エは織田信長の楽市・楽座 

 

2（1）大政奉還  （2）イ  （3）記号：イ 語句：ベルサイユ  （4）五・一五事件 

（5）政府が地主の持つ小作地を買い上げ, 小作人に安く売りわたしたから。  （6）ウ→イ→ア 

解説 

（2）アは 1938 年 イは 1918 年 ウは 1939 年 エは 1873 年 

（4）この事件により, 政党内閣の時代が終わった。 

（6）アは 1973～74 年 イは 1964 年 ウは 1951 年 

 

 3  

1（1）エ  （2）満 18 歳以上  （3）国政調査権  （4）責任  （5）イ 

解説 

（1）アは学問の自由 イは選挙権 ウは信教の自由 エは居住・移転・職業選択の自由 

（4）これを議院内閣制という。 

（5）Y：裁判員もどのような刑罰に科すかまで加わる。 

 

2（1）公企業  （2）ア  （3）需要量より少なくなった  （4）ア  （5）①：イ ②：ア 

解説 

（1）企業は大きく分けて, 私企業(個人企業と法人企業などの利潤を得ることを目的としている)と 

公企業(利潤を目的としていない)に分類される。 

（2）1 ドルの交換に必要なお金が 147 円から 152 円になって, 円の価値が下がった円安となる。 

  円安になればドル価格が安くなるので輸出が増加する傾向にある。 

  円安→輸出増, 輸入減  円高→輸出減, 輸入増 

（3）需要量＞供給量の場合, 市場価格は高くなり, 需要量＜供給量の場合は, 市場価格が低くなる。 

（4）イの消費税は間接税 ウは地方交付税交付金のこと。  

（5）公共事業を増やすと, 企業の生産活動が活発になり, 消費の増加につながると期待されている。 

  減税を行うと, 税金を引いた所得が増えるので, 個人の消費活動が活発になると期待されている。 

 

 

 

 

キ
リ
ト
リ

 


